
КӨБЕЙТУДІҢ АУЫСТЫРЫМДЫЛЫҚ ҚАСИЕТІ

Қорапқа текшелер 
салынды. Неше қатар 
болды? Неше баған? 

Барлығы неше текше?

Тіктөртбұрыш пішінді 
гүлкөмбеге қызғалдақ 

отырғызылды. Барлығы неше 
қатар бар? Əр қатарда неше 
қызғалдақтан? Гүлкөмбеде 

барлығы неше қызғалдақ бар?

Көрмеде қабырғаға 
фотосуреттер ілінді. Неше 
қатар болды? Неше баған? 
Қабырғада барлығы неше 

фотосурет бар?

текше қызғалдақ фотосурет

Көбейткіштердің орнын ауыстырғаннан 
көбейтіндінің мəні өзгермейді.



КӨБЕЙТУДІҢ АУЫСТЫРЫМДЫЛЫҚ ҚАСИЕТІ

.Қорапқа текшелер салынды.
Неше қатар?
Неше баған?
Барлығы неше текше?

4 қатар
5 баған

4 ⋅ 5 =     текше205 ⋅ 4  =     текше20
4 ⋅ 5 = 5 ⋅ 4 = 20 (текше)
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Тіктөртбұрыш пішінді гүлкөмбеге қызғалдақ отырғызылды. 

Неше қатар? 
Əр қатарда неше қызғалдақтан? 

Барлығы неше қызғалдақ?

3 қатар
6 қызғалдақ

⋅

3⋅ 6 =     қызғалдақ6⋅3=     қызғалдақ

3⋅ 6 = 6⋅3 = 18 
(қызғалдақ) 1818
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. Көрмеде фотосуреттер қабырғаға ілінді.

6

Неше қатар?
Неше баған?

Барлығы неше фотосурет?

2 қатар
3 баған

2 ⋅ 3 =    фотосурет63 ⋅ 2 =    фотосурет

2⋅3=3⋅2=6 (фотосурет)



Көбейткіштердің орнын 
ауыстырғаннан 

көбейтіндінің мəні
 

a⋅ b = b⋅ 
a

5⋅ 4= 4⋅5=

өзгермейді.

20 20


